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Νέα στρατηγική για ισχυρότερη και ανθεκτικότερη
Ζώνη Σένγκεν από την Κομισιόν
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Μια νέα στρατηγική για να καταστήσει τη μεγαλύτερη ζώνη ελεύθερης κυκλοφορίας 
στον κόσμο -δηλ. τη Ζώνη Σένγκεν- ισχυρότερη και ανθεκτικότερη, παρουσιάζει η 
Κομισιόν.

Σημειωτέων, η Ζώνη Σένγκεν περιλαμβάνει 26 χώρες με πάνω από 420 εκατ. 
κατοίκους.

Η κατάργηση των ελέγχων στα εσωτερικά σύνορα μεταξύ των κρατών Σένγκεν 
αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του ευρωπαϊκού τρόπου ζωής: σχεδόν 1,7 εκατ. 
άνθρωποι διαμένουν σε ένα κράτος Σένγκεν και εργάζονται σε ένα άλλο.

Πολλοί Ευρωπαίοι έχουν οργανώσει τη ζωή τους βασισμένοι στις ελευθερίες που 
προσφέρει η Σένγκεν και περίπου 3,5 εκατ. άνθρωποι μετακινούνται καθημερινά 
μεταξύ των κρατών Σένγκεν.

Η ελεύθερη ροή ανθρώπων, αγαθών και υπηρεσιών βρίσκεται στο επίκεντρο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και είναι ζωτικής σημασίας για την ανάκαμψη της Ευρώπης από 
την κρίση του κορωνοϊού.

Με τη στρατηγική που παρουσιάζεται σήμερα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προβαίνει σε 
απολογισμό των προκλήσεων που αντιμετωπίζει η Σένγκεν τα τελευταία χρόνια και 
χαράζει μια μελλοντική πορεία, η οποία διαφυλάσσει τα οφέλη της Σένγκεν.

Προκειμένου τα κράτη-μέλη να ανταποκριθούν στις σημερινές προκλήσεις, απαιτείται 
κοινή δράση σε επίπεδο ΕΕ.

Η ομαλή λειτουργία της Σένγκεν βασίζεται στους εξής πυλώνες:

-την αποτελεσματική διαχείριση των εξωτερικών συνόρων της ΕΕ,

-την ενίσχυση των εσωτερικών μέτρων για την αντιστάθμιση της απουσίας ελέγχων 
στα εσωτερικά σύνορα, ιδίως όσον αφορά την αστυνομική συνεργασία,



-την ασφάλεια και τη διαχείριση της μετανάστευσης,

-τη διασφάλιση ορθής προετοιμασίας και διακυβέρνησης, συμπεριλαμβανομένης της 
ολοκλήρωσης της Ζώνης Σένγκεν.

Η Ζώνη Σένγκεν από τα μεγαλύτερα επιτεύγματα
της ΕΕ
Η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ursula von der Leyen, δήλωσε: «Η ελευθερία
να μετακινούνται, να ζουν και να εργάζονται σε διάφορα κράτη-μέλη είναι μια
ελευθερία που οι Ευρωπαίοι κατέχουν. Ένα από τα μεγαλύτερα επιτεύγματα της ΕΕ,
διαφορετικές κρίσεις και προκλήσεις μάς έδειξαν ότι δεν μπορούμε να θεωρήσουμε
τον χώρο Σένγκεν δεδομένο.

Σήμερα, παρουσιάζουμε έναν δρόμο προς τα εμπρός που διασφαλίζει ότι η Σένγκεν
μπορεί να αντέξει τη δοκιμασία του χρόνου, που θα διασφαλίσει την ελεύθερη ροή
ανθρώπων, αγαθών και υπηρεσιών ανεξάρτητα από τις συνθήκες για την
ανοικοδόμηση των οικονομιών μας και για να βγούμε μαζί πιο δυνατοί».

Από την πλευρά του, ο αντιπρόεδρος της Κομισιόν, Μαργαρίτης Σχοινάς, δήλωσε: «Η
απεριόριστη κίνηση εντός του χώρου Σένγκεν είναι απαραίτητη για τον ευρωπαϊκό
τρόπο ζωής μας. Η Σένγκεν είναι μια καλά λαδωμένη μηχανή, αλλά όπως κάθε
μηχανή, για να αντέξει στη δοκιμασία του χρόνου, τα θεμέλιά του πρέπει να
ανανεώνονται και να ενισχύονται συνεχώς.

Σήμερα παρουσιάζουμε έναν νέο δρόμο προς τα εμπρός που διασφαλίζει την ασφάλεια
και την κινητικότητα των πολιτών της ΕΕ, ενισχύοντας παράλληλα την
ανθεκτικότητα του χώρου Σένγκεν στις προκλήσεις.

Φυσικά, η Σένγκεν δεν θα είναι πλήρης χωρίς όλα τα κράτη-μέλη μας. Μια πιο
περιεκτική Σένγκεν θα είναι πιο ισχυρή και πιο ασφαλής Σένγκεν».


